

民生

清理计划生育限制 广州公租房申请细则有变

新快报讯 记者王彤报道 2月15日,广州市住房和城乡建设局在官网挂出《来穗务工人员申请承租市本级公共租赁住房实施细则》(简称“细则”),公开征求公众意见。原来,世界技能大赛或国家级技能竞赛的获奖人员的积优先配租分10分,现提升至20分。

清理计划生育相关限制

原细则自2017年实施,目前已届满。细则重新制定后共27条,与原细则结构一致,包含准入条件、优先配租类型、申请审核程序、租金租期、监督管理等方面内容。修改的主要内容包括清理计划生育相关限制;根据机构改革情况,调整部门职能分工;规范更新机构名称等。比如,原来版本中规定“申请人及其配偶未违反计划生育政策”“区卫生计生(人口计生)部门审查核实申请人计划生育情况”“计生证明”等,新版本中已删除相关内容。

公共服务领域特殊艰苦岗位等可优先配租

来穗务工人员是指在广州有合法稳定就业、合法稳定住所的非广州市户籍人员。大体分为两类,一类是来穗时间长、稳定就业的来穗务工人员,其申请公租房,持有居住证、参加社保、签订劳动合同、出资或个体经商应满足相应年限,同时,无住房、5年内未犯罪等。比如,工作方面,细则要求,申请人在申请时已与本市用人单位签订2年以上期限的劳动合同,且申请时处于合同有效期内。另一类是高技能人才或获得荣誉称号的来穗务工人员。对于他们,细则放松了上一类相关年限要求。

在房屋分配上,细则按申请人积分高低来排列配租先后顺序。这些人可以通过积分的方式优先配租:从事公共服务领域特殊艰苦岗位,参加献血或者参加志愿服务满一定时间,世界技能大赛或者国家、省、市级技能竞赛的获奖人员。记者发现,原细则中,世界技能大赛

或者国家级技能竞赛的获奖人员,积优先配租分10分;新的细则将其提升至20分,其他积分方式保持不变。

公租房租赁合同5年,可续租

公租房能住多久?细则规定,租赁合同期限为5年。如需续租,承租人应当在租赁期满之日前6个月,向居住地所在街(镇)来穗人员服务管理部门提出续租申请,由居住地所在街(镇)来穗人员服务管理部门进行初审,经区住房保障部门和区来穗人员服务管理部门复核后,提交市住房保障部门批准,并办理租赁合同续签手续。

●反馈渠道

2月23日前,公众可将书面意见和建议反馈至广州市住房和城乡建设局(邮件:zbbzhc@gz.gov.cn;邮寄:广州市越秀区豪贤路193号广州市住房保障办公室综合处,邮编:510030,传真:83191642)

大湾区跨城旅游迅速升温 “黄金三小时旅游圈”重启

新快报讯 记者李红云 通讯员黎钊德 王相国报道 “先去珠海泡温泉,晚上回澳门坐摩天轮!”2月14日情人节,香港私家车主钟先生一早便和同家人经港珠澳大桥珠海公路口岸入境,开展行程满满的“甜蜜之旅”。

自2月6日全面恢复“通关”以来,大湾区居民旅游互访的热度不断上升,推动港珠澳大桥珠海公路口岸出入境客流、车流持续高位运行。据港珠澳大桥边检站统计,截至2月15日零时,该站共查验出入境旅客近20万人次,车辆超6万辆次,同比大幅增长217%和76%。2月12日,该站单日通关客流量达3.1万人次,创近三年新高,其中珠港方向旅客数量增长态势明显,单日超1.3万人次,与全面恢复通关首日相比,增加近1倍。

“从中山发团,到港澳开展两天一夜游,不用半天报名人数就满了。”正带团经港珠澳大桥出境的导游陈小姐说。

大湾区游客“双向奔赴”加速。据港珠澳大桥边检部门分析,自2月6日恢复内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动以来,团队旅游流已成为当前口岸客流大幅增长的主要因素。此外,在“澳车北上”政策的带动下,自驾游旅客数量亦有明显上升。

“目前出入境旅客以广东及港澳居民为主,随着其他省份居民赴港澳旅游需求的逐步释放,旅客数量将进一步增加。”该站负责人称。

港珠澳大桥联通粤港澳三地,从珠海至香港的车程不到一小时。越来越多大湾区居民选择经港珠澳大桥进行联城旅游,“珠海一日游”“环珠三角游”成为旅游新热点,大湾区“黄金三小时旅游圈”正加速重启。

恢复到2019年同期85.6% 2023年春运广铁累计到发旅客超1亿人次

新快报讯 记者许力夫 毕志毅 通讯员郭静 胡靖报道 2月15日,为期40天的2023年春运正式落幕,广铁集团累计到发旅客1.077亿人次,铁路运输平稳有序,同比2022年春运增长24%,恢复到2019年同期85.6%,总体客流回暖明显。广州南、广州北等车站,创旅客到达数历史新高。

春运40天,广铁集团累计发

送旅客5430.3万人次,同比2022年春运增长26.6%,恢复到2019年87.5%。数据显示,节前客流高峰持续时间长,1月14至19日连续六天发送旅客150万人次以上,1月17至19日日均发送162.2万人次;节后首波高峰为1月27至29日,日均发送176万人次,其中1月28日(正月初七),发送177.5万人次,超节前最高峰1月18日的164

万人次。

春运40天,广铁集团累计到达旅客5341.6万人次,同比2022年春运增长23.6%,恢复到2019年同期85.1%。深圳北、怀化南、岳阳东、张家界西等21个车站,在春运期间屡创旅客发送数历史新高。广州南、广州北、深圳北、深圳东、岳阳东等21个车站,创旅客到达数历史新高。

去年同期6倍多 珠江日夜游春节 人气爆棚



■1月19日,大年廿八,珠江两岸的建筑亮起绚丽的灯光,营造出浓厚的过年氛围。游船珠江之上,可以欣赏两岸的风景,新快报记者 郭思杰/摄(资料图片)

新快报讯 记者许力夫 通讯员 郑道 陈凌豪 马己苗报道 记者从广州海事局了解到,春运期间(1月7日至2月15日)广州水路累计发送旅客达215万人次,与2022

年相比增长30%,其中珠江日夜游客运量14.6万人次,港澳航线客运量近9000人次。

港澳航线客船的复航大幅提升了水路出入境的旅客人

流,珠江日夜游、海岛游、渡口渡运呈现出节假日、周末集中出行的情况,春节期间,珠江日夜游人流激增,是去年同期的6倍多。

广州新增139家颐康中心 挂牌“公益时间”志愿服务站点

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员李国全 郑思雅报道 2月15日,在广州市民政局的指导下,广州市志愿者协会举办广州“公益时间”上线新内容发布仪式,宣布广州公益“时间银行”正式更名为广州公益时间志愿服务平台(简称“广州‘公益时间’”),并推出解锁新功能、设立新站点、发布新制度等一系列新举措,还公布了《广州“公益时间”2022年度报告》,展示2022年广州志愿服务取得的成果。

据了解,更名后,广州“公益时间”全新升级,并推出养老服务专区,分为“养老订单”和“养老活动”两大模块。除了社区恒常开展上门探访、送餐配餐等养老活动,老年群体还可通过社工站或志愿者协助下单,获得由具备相应资质的专业志愿者接单的定制式志愿服务。广州“公益时间”系统还进行了界面优化改造,增设长者模式。

本次活动上,新增139家颐康中心挂牌成为“公益时间”志愿服务站点,长者志愿者不仅可以参与居住地附近颐康中心“公益时间”志愿服务站点的养老服务活动,还可就近、就地申请养老服务兑换,体验在地培训、在地服务、在地兑换、在地颐养的“一站式”养老服务。